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Procès-verbal de l’Assemblée 
Générale Ordinaire de 
l’association Demain 
Largentière 
 
Qui ? Ouvert à toutes et tous 
Quand ? Dimanche 13 avril 2025 
Où ? Salle Sarrazine à Largentière 
Ordre du jour ? Temps associatif, temps convivial, temps d’échange 
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1. Temps associatif 

Accueil et adhésion 

Un temps d’accueil pour permettre d’échanger autour d’un café, de se mettre à jour de sa cotisation 

pour l’adhésion à l’association (1€). 

Jeu interconnaissance  

Les membres présents se sont prêtés à un petit jeu pour savoir de quelle commune ou de quel quartier 

ils proviennent.  

Présentation des bilans 

Les bilans ont été présentés en par les membres de la collégiale.  

Après chaque bilan, une respiration a été proposée avec 1 question « quizz de la vie locale ». 

Bilan moral 

Présenté par Laurent Theveny, membre de la collégiale 

 

L’année écoulée a été riche en engagements et en actions pour notre association Demain Largentière, 

fidèle à sa vocation de renforcer le lien social, de promouvoir la participation citoyenne et de valoriser 

notre territoire. 

Une dynamique citoyenne au service de la population 

Notre fonctionnement associatif que certains d’entre vous découvrent aujourd’hui est à l’image de 

nos engagements depuis sa création en 2019. La gouvernance de notre association repose sur la 

collégialité, cela signifie qu’il n’y a pas de conseil d’administration, ni de bureau, ni de lien de hiérarchie 

entre les membres, mais une collégiale composée de six membres. 

En 6 ans l’ADN de notre association a su faire la preuve qu’il est possible de mener des actions 

concrètes sans un encadrement pyramidal, mais en utilisant la prise en compte de l’avis de chacun, le 

consensus, la négociation et la prise de décision dans la sérénité. 

Quelques exemples de cette gouvernance qui a fait ses preuves : 

● La préparation de chaque Conseil Municipal par un cercle élargi d’adhérents et d’élues 
● La participation à tous les Conseils Municipaux de sympathisants de Demain Largentière, afin 

que cette instance soit une réelle réunion publique 
● La réalisation de Mine d’Infos, notre journal d’information, faite par de nombreux auteurs et 

présentant toujours une ligne éditoriale cohérente 
● La préparation de nos actions citoyennes, comme le questionnaire sur l’avenir du tribunal ou 

le repérage du patrimoine en danger dans notre Commune… 

Ces actions n’existeraient pas sans une communication fluide que nous avons su faire évoluer aux 

cours des années : groupes WhatApp, site Internet, pages Facebook, mais surtout de nombreux lieux 

d’échange et de convivialité en présentiel. 
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A l’avenir nous souhaitons que cette gouvernance, respectueuse de chacun, puisse s’adapter aux 

différentes instances de la vie municipale en amont des conseils municipaux. 

Hommage 

Bruno Descombes nous a quittés il y a un an, nous aurions aimé l’avoir encore aujourd’hui parmi nous 

afin de partager sa bienveillance, son altruisme et son engagement social sans faille. Nous lui dédions 

cette Assemblée Générale pour lui dire que nous ne l’oublions pas. 

Remerciements 

Nous remercions chaleureusement tous les membres, bénévoles et partenaires qui ont contribué à 

nos actions cette année. Votre engagement est la clé de notre réussite collective. 

Ensemble, continuons à construire un avenir solidaire et durable pour Largentière. 

Respiration proposée avec 2 questions « Quizz de la vie locale » 

 

Bilan financier 

 Présenté par Florence Laroche et Emmanuel Samaniego, membres de la collégiale 
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Commentaires : 

- Déficit de l’exercice (recettes - dépenses) de 311 euros 

- Les recettes du vide-grenier de novembre 2024 (195 euros) ont été comptabilisées sur 

l’exercice 2025 ainsi que les adhésions sur la plateforme HelloAsso (147 euros) 

- Notre association repose essentiellement sur les adhésions, les dons et notre participation au 

vide-grenier, faute de subventions  

- Certains frais du quotidien sont pris en charge par les membres ainsi que certaines prestations 

: impressions, petits achats, abonnement téléphonique, site internet… 

- Remerciements à toutes ces personnes ainsi qu’à la graphiste pour la mise en page du Mine 

d'info 

Solde au 31.12.2023 565,67 

Bilan 2024 

DEPENSES Montant RECETTES Montant 

60 - Achats 
 70 - Ventes de produits finis, prestations 

de services 
 

  Vide grenier 

Participation libre événements  

  74 – Subventions d’exploitation  

61 – Services extérieurs  - Commune de Largentière 0€ 

- Assurances 131,93€ - Communauté de commune 0€ 

62 – Autres services extérieurs  - Département 0€ 

- Impressions (Mine d’Infos, Grand 

Livre, affiches) 543€ 75 - Autres produits de gestion courante 
 

- Retranscriptions (happyscribe) 60€ - Cotisation / Adhésions 424 

- Badges 0€   

- Frais bancaires 0€   

Affranchissement 0€   

TOTAL DEPENSES  734,93 TOTAL RECETTES 424€ 

Solde au 31.12.2024 254,74€ 

86 - Emploi des contributions volontaires 

en nature 

 

87 - Contributions volontaires en 

nature 

 

Mise à disposition gratuite des biens et 

prestations (salle Sarrazine, téléphone, 

impressions, site internet…) 

250€ Prestations en nature, dons 250€ 

 
 Déficit de l’exercice 311€ 

Total dépenses 
984,93 Total recettes 984,93 
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- Recherche à mener en 2025 pour une assurance moins coûteuse 

 

Respiration proposée avec 2 questions « Quizz de la vie locale » 

 

Bilan d'activité 

Présenté par Annie Rivet, membre de la collégiale 

 

Au compteur : 40 actions environ depuis le début du mandat et 10 actions phares en 2024 sans 

compter les travaux moins visibles mais réguliers.  

Actions regroupées ici suivant les valeurs portées par l’association. 

- Environnement 

Après plusieurs années où l’association a proposé une action de nettoyage de la ligne, nous avons 

proposé le 22 juin 2024 une formation gratuite sur le compostage, car 2024 est l’année où les déchets 

verts ont été interdits en poubelle classique. Les habitant·e·s du centre bourg sont par ailleurs toujours 

en attente de déploiement de composteurs collectif. 

- Lien social 

Novembre 2024, 1 stand au profit de l’association Demain Largentière lors du vide grenier organisé 

par la commune. 

- Transparence / communication 

4e édition de notre journal d’information Mine d’infos – mars 2025, après un 4 pages puis 6 pages, et 

8 pages en 2024, nous réitérons un 8 pages en 2025 

- La politique locale et attachement citoyen 

En mai 2024, nous avons eu le plaisir d’échanger avec le club média du collège La Segaliere, 
récemment lauréat du concours national de médias scolaires pour son journal multimédia Mine 
d’Infos. 

En juin 2024,  nous engagerons une consultation citoyenne pour réinventer le tribunal de Largentière 

qui fait suite aux ateliers de la précédente AG. 

En juin 2024, Demain Largentière communique sur une tribune, Contre l’extrême droite, nous 

réaffirmons notre attachement aux valeurs républicaines et appelons au vote. 

En août 2024, Demain Largentière écrit une lettre à la déléguée territoriale de La Poste pour défendre 

ce service publique au sujet des horaires d’ouverture du bureau de poste de Largentière. 

En septembre 2024, Demain Largentière alerte sur le besoin de délibérer sur l’implantation du circuit 

de moto trial sur le terrain de foot, mais la délibération a eu lieu après le commencement des travaux 

et suit avec attention les craintes des riverains et l’occupation sans permis d’aménager. 

Le 16 octobre 2024, Demain Largentière conviait les habitant·e·s  à la restitution de la consultation sur 

le tribunal qui a recueilli 134 réponses. 

En décembre 2024, une proposition de lecture de la baisse démographique se fait via un article. 
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De nombreux RDV avec des habitant·e·s et un travail sur les dossiers et sujets à relayer en conseil 

municipal 

De nombreux courriers ou courriels en mairie (courriers, demandes de précisions…). 

 

Quelques chiffres depuis 2020 – présenté par Milène Villard, conseillère municipale d’opposition 

624 personnes nous suivent sur Facebook (encore en augmentation par rapport à 2024) 
13967 visiteurs sur notre site internet depuis sa création, environ 300 visiteurs sur les pages clés.  
173 articles publiés,  
213 conseils ou réunions 
41 audios des conseils municipaux  
21 retranscriptions, qui sont beaucoup téléchargées avec une moyenne de 200 téléchargements et 
allant jusqu'à plus de 600 téléchargements pour les premiers conseils municipaux.  
160 personnes font partie de nos listes de diffusion (collégiale et colistiers / actifs / sympathisants / 
information). Toute personne est libre de s’abonner ou se désabonner de sa liste, ou même de changer 
de liste pour recevoir plus ou moins d’informations. 
En général, 1 mail tous les 3 mois est envoyé sur les listes de diffusion en fonction de l'actualité, en 
fonction de la fréquence des conseils municipaux et de la liste de diffusion à laquelle vous pouvez 
appartenir.  
 

Respiration proposée avec 2 questions « Quizz de la vie locale » 

Vote bilans  

Les bilans, votés séparément, ont été adoptés à l’unanimité des membres présents et à jour de leur 

cotisation 

 

Adhésion et présentation de la collégiale de l’association  

Adhérer à DL, cela signifie : avoir une sensibilité à la vie communale, souhait de soutenir les élus de ce 

mandat, envie d’engager ou soutenir les actions de Demain Largentière 

L’adhésion est à 1 € symbolique, possibilité de faire des dons ou d’acheter à partir de 1€ la broche 

Demain Largentière. Possibilité d’adhérer en ligne 

 

Présentation du fonctionnement en collégiale, 5 à 7 membres, élus pour deux ans. Possibilité de 

binôme. Toutes les personnes élues sont sortant sauf Laurent Théveny. Tous soulignent leur intérêt 

pour l’association et souhaitent se ré-engager. On invite à rejoindre la collégiale. Annie Rivet souligne 

son intérêt pour l’association. Thierry Zephir souligne pouvoir laisser sa place au profit d’Annie Rivet 

● ZEPHIR Thierry - 2023 

● RIZZO Maïté - 2023 

● SAMANIEGO Emmanuel - 2023 

● DEBOUSSE Isabelle - 2023 

● MENDRAS Laurent - 2023 

● LAROCHE Florence - 2023 

● THEVENY Laurent - 2024 

 

https://www.helloasso.com/associations/demain-largentiere/adhesions/adhesion-association-demain-largentiere
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Election de la nouvelle collégiale  

● RIVET Annie - 2025 

● RIZZO Maïté - 2025 

● SAMANIEGO Emmanuel - 2025 

● DEBOUSSE Isabelle - 2025 

● MENDRAS Laurent - 2025 

● LAROCHE Florence - 2025 

● THEVENY Laurent - 2024 

 

Voté à l’unanimité.  

Il est statué de changer l’adresse du siège social qui devient : 4, chemin de Razet, 07110 Largentière. 

Les perspectives 

Présenté par Claudine Fournet, conseillère municipale d’opposition 

 

L'objectif principal de 2025 est la préparation des prochaines élections municipales, avec une 

accélération au moment de l'ouverture de la campagne officielle en septembre. 

 

Tout d'abord, il est important de continuer à faire connaître l'association aux habitants et 

habitantes, et plus particulièrement aux nouveaux et nouvelles résidents/résidentes. 

 

Pour ce faire, les actions à réitérer sont la présence dans l'espace public : stand au marché, actions 

ponctuelles participatives comme le nettoyage de la Ligne, mais aussi aller à la rencontre des 

habitants/habitantes via des réunions de quartier ou du porte-à-porte... 

 

Ensuite, nous devons nous attacher à retravailler notre programme.  

Celui de 2020 étant issu de concertations citoyennes locales, il est toujours d'actualité et fera l'objet 

de réajustements en fonction de nouveaux besoins ou projets, comme par exemple le projet 

château, mais aussi en fonction des différentes sensibilités des personnes qui rejoignent notre 

mouvement, à la condition bien sûr que ces ajouts correspondent aux valeurs fondatrices de 

l'association : défense du bien commun, protection de l'environnement, solidarité, transparence, et 

avant tout le bien-vivre à Largentière. 

 

La présence de quatre élu·e·s issus de notre association au sein du conseil municipal nous a permis 

d'effectuer un travail d'opposition qui nous a fait gagner en compétence, de mieux appréhender le 

fonctionnement d'une mairie et d'identifier les thématiques qui nous semblent prioritaires à traiter. 

 

Enfin, notre liste de candidature devra être finalisée en début d'année 2026. 

Cette liste, déjà partiellement constituée, est ouverte toutes bonnes volontés. 

 

Bien sûr, tous ces préparatifs n'éluderont pas le travail d'opposition jusqu'au terme du mandat. En 

effet, des membres de l'association viennent en soutien aux élues : ils et elles sont 

présents/présentes lors des réunions préparatoires, suivent et analysent les conseils municipaux, 
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participent à la communication externe par les retranscriptions, les réseaux sociaux, les parutions 

presse notamment. 

 

Une ambition collective qui s'appuie sur une motivation solide, renforcée par la constance de ses 

membres et aidée par le renouvellement de ses forces vives. 

 

Clôture de l’AGO à 12h30 pour passer au temps convivial et inviter à rester pour le travail 
par petits groupes pour les perspectives d’actions de l’association 

 
Signatures de la  collégiale         

 

2. Temps convivial 
Ce temps convivial a permis de laisser du temps pour les discussions informelles, les échanges autour 

d’un repas partagé. 

3. Temps d’échange 
Les membres présents sont invités à se prononcer quant aux urgences à traiter. Ils choisissent 3 

thématiques parmi les 6 relevées très urgentes. 

Les membres présents sont invités à se constituer en petit groupe et de choisir un des trois ateliers. 

30 mn seront accordées par atelier pour permettre de passer sur 2 tables et d’enrichir de ses idées 

chacune de ces tables.  

Un échange en collectif est présenté à l’issu des ateliers. 

Cf. compte rendu des tables citoyennes sur les urgences à 

traiter 

 

 

 


